

# 新征程上,必须坚持中国共产党坚强领导

## ——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

■人民日报评论员

“办好中国的事情,关键在党。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记深情回顾我们党百年奋斗的光辉历程,着眼实现中华民族伟大复兴的中国梦,明确提出以史为鉴、开创未来,必须坚持中国共产党坚强领导。

万山磅礴,必有主峰。中国共产党是国家最高政治领导力量,是实现中华民族伟大复兴的根本保证。习近平总书记指出:“中华民族近代以来180多年的历史、中国共产党成立以来100年的历史、中华人民共和国成立以来70多年的历史都充分证明,没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”深入了解中国近代以来的历史,不难发现,如果没有中国共产党领导,我们的国家、我们的民族不可能取得今天这样

的成就,也不可能具有今天这样的国际地位。正是因为有中国共产党领导,有全国各族人民对中国共产党的拥护和支持,中国创造世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。历史和现实告诉我们,历史和人民选择中国共产党领导中华民族伟大复兴的事业是正确的,必须长期坚持、永不动摇。

习近平同志强调:“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。”这是党领导人民进行革命、建设、改革最可宝贵的经验。现在,我们

实现了第一个百年奋斗目标,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。面对复杂形势和艰巨任务,我们要全面把握世界百年未有之大变局和中华民族伟大复兴战略全局,有力应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾,进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,实现中华民族伟大复兴,最根本的保证还是党的领导。在坚持党的领导这个决定党和国家前途命运的重大原则问题上,全党全国必须保持高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,丝毫不能动摇。只要我们始终不渝坚持党的全面领导,就一定能够战胜前进道路上的任何艰难险阻,不断满足人民对美好生活的向往。

党领导人民,东西南北中,党是领导一切的。党的领导必须是

全面的、系统的、整体的。习近平总书记强调:“新的征程上,我们必须坚持党的全面领导,不断完善党的领导,增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’,牢记‘国之大者’,不断提高党科学执政、民主执政、依法执政水平,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用!”坚持党的领导,首先是坚持党中央权威和集中统一领导,要把维护党中央权威和集中统一领导作为明确的政治准则和根本的政治要求,确保全党在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把党的领导贯彻和体现到改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各个领域。坚持党的领导,必须不断改善党的领导,让党的领导更加适应实践、时代、人民的要求,要健全总揽全

局、协调各方的党的领导制度体系,完善党的领导方式和执政方式,提高党的执政能力和领导水平,不断提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力。大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。回首过去,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷,在中华民族发展史和人类社会发展史上书写了壮丽篇章。展望未来,向着第二个百年奋斗目标进军,更光荣的使命等待我们去担当,更伟大的奇迹等待我们去创造。全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,乘势而上开山河,风雨无阻向前进,就没有任何困难能够难倒我们,就没有任何力量能够阻挡中华民族实现伟大复兴的铿锵步伐!

(原载7月5日《人民日报》)

### 自贸试验区: 累计在国家层面推出 278项制度创新成果

据新华社北京7月6日电(记者于佳欣)随着自贸试验区第四批18个“最佳实践案例”发布,截至目前,我国自贸试验区已累计在国家层面推出278项制度创新成果,充分发挥了改革开放“试验田”的作用。

这是记者从商务部6日召开的专题新闻发布会上获悉的消息。

商务部作为国务院自由贸易试验区工作部际联席会议办公室,日前印发了自贸试验区第四批“最佳实践案例”。商务部自贸区司副司长陈洪在会上说,本次发布的案例涉及投资贸易便利化、金融服务实体经济、国企改革、生态环境保护等多个领域,突出了“试得好、看得准、风险可控”的特点。

其中,河南提供了“四链融合”促进洛阳老工业基地转型升级案例,江苏提供了“生态眼”助力长江大保护案例,广西提供了边境地区跨境人民币使用改革创新案例等。新一批案例体现了推动高质量发展、坚持服务国家战略、聚焦人民关切、激发市场主体活力等特色。

除国家层面的制度创新,在地方层面,据不完全统计,前18个自贸试验区已在本省份内推广了约1400项制度创新成果,并扎实推动成果落地实施。



### 百合花开引客来

近日,在辽宁省沈阳市和平区沈水湾公园,十万余株百合竞相绽放,吸引市民游玩拍照留念。图为7月6日,市民在沈水湾公园赏花。  
新华社记者 杨青 摄

### 2020年我国“三新”经济增加值 占GDP比重达17.08%

新华社北京7月6日电(记者魏玉坤)国家统计局6日发布数据,经核算,2020年我国“三新”经济增加值为169254亿元,比上年增长4.5%,比同期GDP现价增速高1.5个百分点;相当于GDP的比重为17.08%,比上年提高0.7个百分点。

分三次产业看,“三新”经济中,第一产业增加值为7423亿元,比上年增长11.0%,占比为4.39%;第二

产业增加值为73487亿元,比上年增长4.3%,占比为43.42%;第三产业增加值为88345亿元,比上年增长4.2%,占比为52.20%。

“三新”经济是以新产业、新业态、新模式为核心内容的经济活动的集合。“三新”经济增加值衡量的是一个国家(或地区)所有常住单位在一定时期内从事“三新”经济生产活动创造的增加值。

### 公安部发布2021年上半年 全国机动车和驾驶人数据

据新华社北京7月6日电(记者任沁沁)据公安部统计,截至2021年6月,全国机动车保有量达3.84亿辆,其中汽车2.92亿辆;机动车驾驶人4.69亿人,其中汽车驾驶人4.31亿人。2021年上半年全国新注册登记机动车1871万辆,新领证驾驶人1390万人。

2021年上半年,全国新注册登记机动车1871万辆,与去年同期相比增加457万辆,增长32.33%,创同期历史新高。汽车新注册登记1414万辆,与去年同期相比增加372.5万辆,增长35.76%。摩托车新注册登记426万辆,与去年同期相比增加93.2万辆,增长28.02%。

截至6月底,全国新能源汽车保有量达603万辆,占汽车总量的2.06%。上半年新注册登记新能源汽车

1103万辆,与去年同期相比增加77.4万辆,增长234.92%,创历史新高。新能源汽车新注册登记量占汽车新注册登记量的7.80%。

全国有74个城市汽车保有量超过100万辆,同比增加5个城市,33个城市超过200万辆,18个城市超过300万辆。其中,北京汽车保有量超过600万辆,成都、重庆汽车保有量超过500万辆,苏州、上海、郑州汽车保有量超过400万辆。

全国机动车驾驶人数量达4.69亿人,其中,汽车驾驶人数量为4.31亿人,占驾驶人总数的92.00%。2021年上半年,全国新领证驾驶人数量1390万人,与去年同期相比增加662万人,增长90.93%。其中60岁以上的驾驶人1657万人,与去年同期相比增加233万人,增长16.36%。

### 乐山港总体规划 修订环境影响评价信息公示

四川省乐山市港航中心委托中国电建集团成都勘测设计研究院有限公司编制的《乐山港总体规划修订环境影响评价报告书》已形成征求意见稿。参照《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号-2018)有关规定,现对环境影响评价征求意见稿进行公示,欢迎公众积极参与并提出宝贵意见。

(一)环境影响评价征求意见稿查阅纸质报告的方式和途径  
查阅方式和途径:本环境影响评价报告书纸质版本可以前往乐山市港航中心或中国电建集团成都勘测设计研究院有限公司查阅。地址:乐山市泊水街36号或成都市温江区政和街8号。

(二)征求意见的公众范围  
乐山港总体规划修订涉及的乐山市居民以及关注本规划的各级政府部门的有关工作人员、社会团体成员、新闻媒体、科研、设计单位专家等。

(三)公众意见表的网络链接  
https://pan.baidu.com/s/1ee0CryMST8-qmX8xEIHHrg 提取码:lsg1

(四)公众提出意见的方式和途径  
公众可以通过信函、电子邮件,在规定时间内将填写的公众意见表等提交环评编制机构或环评单位,反映与规划实施的环境影响有关的意见和建议。

公众提交意见时,应当提供有效的联系方式。鼓励公众采用实名方式提交意见并提供常住地址。意见提交单位:四川省乐山市港航中心  
中国电建集团成都勘测设计研究院有限公司  
通讯地址:乐山市港航中心,联系人:黄松轩,联系电话:15308139714,电子邮箱:77444298@qq.com

(五)公众提出意见的起止时间  
自公告之日起10个工作日内。

四川省乐山市港航中心  
2021年7月6日

广告

### 新华时评

### 和平与发展事业必胜

■新华社记者 田晨旭

84年前的7月7日,日本侵略者悍然发动卢沟桥事变。民族存亡之际,全体中华儿女奋起反抗,8年浴血奋战,迎来了近代以来中国抗击外敌入侵的第一次完全胜利。如今,在我们大步迈向民族复兴之时,更应当铭记这段历史,从中汲取力量,在新时代续写和平发展篇章。

前事不忘,后事之师。84载春秋易逝,战争留下的记忆和教训却从未远去。如今宛平城的城墙,仍保留着当年的弹坑。累累伤痕传唱着无数先烈英勇杀敌的慷慨之歌,向世人痛陈着“落后就要挨打”的惨痛教训。

硝烟已散,精神永存。一代又一代中华儿女团结一心、自强不息,以矢志不渝的信念、艰苦卓绝的奋斗,推动中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。正如习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上所说:“中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中国人民站起来了,中华民族任人宰割、饱受欺凌的时代一去不复返了!”

中国从战争的苦难中走来,更能体会和平的来之不易。爱好和平是融于中国人民血脉的基因。中国人民自古以来就乐于与世界和平相处、共谋发展。如今,在推动构建人类命运共同体的实践中,我们坚持对话协商、坚持共建共享、坚持合作共赢、坚持交流互鉴……为世界和平发展与合作贡献中国方案。不管世界风云如何变幻,中国人民将始终与全世界爱好和平的人民一道,捍卫人类和平与发展的崇高事业,绝不让历史的悲剧再次上演。

站在“两个一百年”的历史交汇点上,回望历史,感慨万千。中国人民爱好和平,中国人民不畏强暴。任何欺负、压迫、奴役我们的痴心妄想必将失败,任何阻碍中华民族走向伟大复兴的诡计伎俩也必将失败。世界潮流滚滚向前,人类和平与发展事业必将胜利!

(新华社北京7月6日电)

### 日快读

经济

### “浙江外卖在线” 创新网络订餐平台监管模式

记者从浙江省市场监督管理局举办的浙江省网络餐饮治理“一件事”集成改革推进会上获悉,“浙江外卖在线”数字化应用系统6日正式上线,运用数字化集成改革回应民生关切,保护群众“舌尖上的安全”。

据了解,“浙江外卖在线”汇集准入、监管、执法、消费、评价等数据,实现网络餐饮从后厨到餐桌、从加工到配送、从线上到线下、从商家到骑手全链条闭环管理。

通过“浙江外卖在线”系统,外卖商家的阳光厨房全部接入订餐平台,通过“明厨亮灶”直播,消费者可以看到商家后厨实景,食品清洗、加工、制作等过程一目了然。营业执照、食品经营许可证等商家资质信息可以在商家介绍页面实时查验。

社会

### 湖南建立保障农民工工资 支付长效机制

记者从湖南省人社厅获悉,湖南省日前出台《关于建立健全保障农民工工资支付长效机制的意见》,从源头上根治拖欠农民工工资问题。

湖南新出台的办法包括建立健全工程建设领域工资支付机制、问题线索核处机制、应急处置机制、综合治理机制等多方面内容。

在欠薪问题多发、易发的工程建设领域,湖南对保障农民工工资支付有了更多具体要求。在实名制管理上,明确了住建、交通、水利行业应当建立实名制管理信息平台。在工资专用账户和人工费分账制度上,明确全省人工费拨付的比例原则上不低于工程结算额的15%,省级行业主管部门可结合实际,进一步出台差异化的政策标准。对于工程款支付担保,湖南支持有关金融机构开展工程款支付担保业务,防止因建设单位资金不足而拖欠农民工工资。为减轻施工企业负担,湖南鼓励以银行保函等方式代替现金缴纳工资保证金。

体育

### 武汉市青少年 体育夏令营正式开营

“奔跑吧·少年”2021年武汉市青少年体育夏令营6日正式开营,分布在全市170个培训点的免费体育技能培训活动同步启动。

本次免费体育技能培训将持续到17日,将对16880名青少年进行滑冰、滑雪、武术、足球等16个项目的技能培训,是武汉市青少年体育夏令营历来培训项目和参加人数最多的一次。

(以上均据新华社)